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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12094 Pana Posła Dariusza Mateckiego w  sprawie 

„łącznych kosztów świadczeń socjalnych "Rodzina 500+" i "Rodzina 800+" wypłaconych  

obywatelom Ukrainy od chwili wybuchu wojny rosyjsko-ukraińskiej w lutym 2022 roku oraz 

prognozowanych kosztów do końca obecnej kadencji Sejmu w 2027 roku”, proszę przyjąć 

poniższe wyjaśnienia.

W kierowanym do Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej piśmie Pan Poseł stwierdza, 

że „Polskie rodziny mają prawo oczekiwać pełnej przejrzystości w zakresie tego, jakie środki 

publiczne zostały przeznaczone na wypłaty świadczeń dla obywateli Ukrainy, a także jakie są 

prognozy tych kosztów w najbliższych latach”. Stwierdzenie to traktuję jako wyraz troski 

o poziom i rzeczowy charakter debaty towarzyszącej polskiemu zaangażowaniu we 

wspieranie państwa ukraińskiego, którego obywatele są ofiarami rosyjskiej agresji nie tylko 

w wymiarze fizycznym, na terytorium Ukrainy, ale też poza jej granicami, w sferze 

symbolicznej i informacyjnej, gdzie rosyjska propaganda nieustannie szkaluje ich wizerunek.

Należy podkreślić że zgodnie z szacunkami grupy Deloitte migracja z Ukrainy do Polski 

wywiera na krajowe PKB wpływ w postaci 99 mld zł przychodu, co przekłada się na 2,7% 

wzrostu PKB (w roku 2030 ma to być już 3,2%). Co za tym idzie szacunkowy bilans wydatków 

i przychodów budżetu państwa w związku z uruchomieniem programów pomocowych dla 

obywateli Ukrainy i ich migracją do Polski jest dodatni.

Szacuje się, że funkcjonowanie obywateli Ukrainy w polskim systemie generuje przychód 

rzędu 18,75 mld zł przy wydatkach na poziomie 3,83 mld zł. Przekłada się to na dochód 

w wysokości 14,92 mld zł. Oznacza to, że na każdą złotówkę przekazaną z finansów 

publicznych na pomoc obywatelom Ukrainy do budżetu wraca nie mniej niż 4,9zł.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu 
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